

# Абакаров Гусейн



Война - самое безнравственное деяние из всех, какие породил человек. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война, и в любой семье есть свой собственный герой. Моя семья не исключение. Мы не знаем того страшного времени, мы узнаём о войне из рассказов наших родителей, дедов и прадедов, из фильмов военной тематики, при просмотре которых сердце сжимается в тревоге. Эта тревога, а вместе с ней и чувство гордости передались мне и тысячам таких, как я, ведь они отдали жизнь за то, чтобы мы жили и учились под мирным небом.

Я не видела своего прадедушку, но знаю о нём много и сделаю так, чтобы и мои дети, и внуки помнили героические страницы из истории нашей семьи. Всё, что я расскажу, не выдуманно, а взято из жизни. Это действительно было. Было с близким мне человеком. Ну, как же после этого не сказать, что я - потомок солдата Победы? Я - потомок памяти моей семьи. Это большая честь и большая ответственность. Ветеранов, участвовавших в этой ужасной войне, не осталось. Но это Герои с большой буквы и они оставили после себя своих внуков, потомков Победы.

Потомки Победы - два слова, а сколько в них смысла и значения!

На рассвете 22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война. Весь народ поднялся тогда на защиту Родины. Эта война задела всех. И даже сейчас, через 77 лет после окончания войны, она больно отзывается в сердцах людей. Война давно стала историей, главные участники которой - люди и время. Не забывать время - значит не забывать людей. Подвиг наших дедов и прадедов живёт и всегда будет жить в благодарной памяти потомков.

К сожалению, своего прадедушку, Абакарова Гусейна Абакаровича, я видела только на фотографии: он умер задолго до моего рождения.

Родился мой прадед в 1906 году в селении Кумторкала. В их семье было трое детей. Он был средним. По воспоминаниям дедушки, мой прадед был человеком добрым, справедливым, всегда отстаивал правду, никогда не отказывал в помощи. Когда началась война, ему было 35 лет, и, конечно, к этому времени он был женат. В марте 1942 году он был призван по мобилизации

в 29-й Западный Закавказский Артиллерийский полк. Дошел до Берлина. У прадедушки Гусейна много наград, но самые значительные из них:

Орден "Красной звезды" - май 1942г.

Орден "За боевые заслуги" - июнь 1945г.

Орден "За оборону Сталинграда" - февраль 1944г.

Орден "За взятие Кёнигсберга" - июнь 1947.

Орден "За победу над Германией" - февраль 1946г.

К большому сожалению, его ордена не сохранились.

Воспоминания прадеда - Абакарова Гусейна - его дневник, в котором он описывал весь свой фронтовой путь. Этот дневник сохранился до сих пор. Мы его бережем и он будет передаваться из поколения в поколение. Из записей прадеда:

"...19 марта 1942 года я вступил в ряды Красной Армии. 27 марта меня приняли в качестве телефониста в 29-й Артиллерийский полк, который находился в лагере Вазиян в городе Тбилиси. Видя моё стремление быть в первых рядах, меня избрали членом партийной организации В.К.П(б). Это мне дало ещё больше мотивации сражаться против врага до победного конца и я дал себе слово не очернить честь коммуниста. Меня и моих нескольких друзей 1 июня 1942 направили на фронт в город Шуя Ивановской области в 833 Артиллерийский полк, но 3 июня нам разрешили поехать домой, поведаться с родными. А 8 июня мы уже были в Сталинграде. 9 июня мы оказались в центре боевых действий: над нами летали вражеские самолеты, везде горели боеприпасы и продуктовые склады. Сердце разрывалось, увидев какой урон нанес враг. Мы двинулись дальше. 12 июня мы доехали до Москвы, а уже 16 мы были в городе Шуя. С каждым днем было все труднее и труднее. Несмотря на то, что вражеских самолетов над нами тьма тьмущая, нам удавалось двигаться без потерь. 1 сентября мы попали под бомбёжку, нам пришлось пройти несколько километров. 15 сентября возле совхоза Катлубан мы устроили привал. 17-18 сентября приняли участие в боевых действиях Донского-Сталинградского фронта. С 19 ноября по 10 января 1943 года мы были в окружении. 10 января в 8 часов мы начали наступление, а 16-го нам удалось уничтожить всю вражескую группу. Тогда нами командовал Григорьев П.М. Мы продолжили свой путь и доехали до

станции Фаром на зшелонах. Приняли оборону в селе Собобка Алексеевского района, где пробыли до 13 августа. 17 августа на 8-9 километре мы смогли прорвать столь сильную оборону врага и в конце августа продолжили своё наступление..."

Мой прадед увлекался стихосложением. На сегодняшний день тоже сохранились его стихи. В своих стихах он пишет про любовь к прабабушке.

...Пишу эту песенку вместо письма.

Что в ней не сказал, то придумаю сама.

И утром её напевая без слов. Ты знай, что я твой, что я жив и здоров....

28.04.1945г.

Он писал стихи не только на русском, но и на своём родном кумыкском языке.

...Шо гюн чыгып Вождубуз  
Радиодан сёйледи,  
Устьюнлюкге ес болдукь,  
Дав битген деп билдирди....

После каждого стихотворения он оставлял автографическую надпись

о /оАбакаров Гусейн.До/о

В 1992 году моего прадеда не стало, но спустя 3 часа после его смерти не стало и моей прабабушки. Она не выдержала разлуку со своим любимым. При жизни мой прадед часто говорил своей жене, что даже на 3 дня не оставит её после себя.

В честь прадеда называли одну из улиц нашего села, чем мы очень гордимся.

Так давайте же будем любить Россию, как любили её участники жестоких сражений, помнить и уважать людей, подаривших нам светлую и спокойную жизнь. Ведь мы потомки Победы, и должны показать ветеранам, что они не зря победили.

История нашей семьи - лишь малая часть истории нашей Родины. Я горжусь тем, что в моей семье был участник Великой Отечественной войны, Абакаров Гусейн Абакарович, и хочу быть достойной его светлой памяти.

Бамматханова Садия,  
ученица 9 "В" класса  
МБОУ "Коркмаскалинская СОШ".  
Учитель: Дадамова Р.А.